



# Új Beregi Élet

Vásárosnamény város önkormányzatának lapja

2009. július

XVII. évf. 7. szám

## Gyereknapi



Iskolánkban, a Petőfi Sándor ÁMK-ban június 4-én (csütörtökön) gyereknapot tartottunk, melyet mazzorettszoportunk nyitott meg. Már évek óta ezen a napon felfújható élménypark várja a

kicsiket és nagyokat. A nap folyamán büfé várta a vásárlókedvűeket, a nyugdíjas klub tagjai finom lángossal kedveskedtek nekünk. Az idő is a kedvünkre volt az egész napos szórakozásban.



Képösszeállításunk a ballagásról az 5. oldalon látható!

**"BEREG SZÉPE" 2009.  
SZÉPSÉGGIRÁLYNŐ VÁLASZTÁS**

Vásárosnamény-Gergelyiugornya  
**Tisza Part**  
2009. július 19-én (vasárnap)

20 órától

Nevezési díj 1000 Ft,

alsó korhatár 16. életév  
(szülői engedéllyel)

**Jelentkezés: 45/470 153**

Tisza Part Művelődési Központ Vásárosnamény Rákóczi u. 9.

## Fidesz-KDNP: 58,07 százalék

A június 7-i Európai Parlamenti választás összesített adatai Vásárosnaményban. A névjegyzékbe felvett választópolgárok száma összesen 7051 volt, szavazóként 2513-an jelentek meg, ami 35,64 százalékos részvételi arány. Az érvényes szavazatok száma 2492 volt, 21 szavazat érvénytelen volt. A listát állító pártok közül a FIDESZ-KDNP 1447 szavazatot kapott, ami 58,07 százalék, a Jobbikra 523-an szavaztak, ez 20,99 százalék, az MSZP szavazóinak száma: 330, ami 13,24 százalék. A további sorrend: MDF 74 (2,97 százalék), MCF Roma Összefogás 46 (1,85 százalék), SZDSZ 36 (1,44 százalék), LMP-HP 19 (0,76 százalék), Munkáspárt 17 (0,68 százalék).

## A gimnázium alkotótáborából jelentjük

Ebben az évben különösen nagy számban vettek részt tanulóink különböző művészeti tevékenységekben. Érdeklődéssel és örömmel készítették munkáikat. Jó volt látni a munkafolyamat alatti lelkesedést, és a sikeres munka utáni büszkeséget. Megérdemlik, hogy név szerint is felsoroljuk őket.

A pályaválasztási kiállításra origamival, üvegfestéssel és rajzzal készültünk. A tanulók folyamatosan cserélődtek az asztalnál, sokan akartak dolgozni.

Dicséretben részesültek: Lapos Nóra (12.d), Tári Adrienne (11.b), Szender Júlia (10.a), Szalma Noémi (10.a), Dihel Diana (11.a), Mika Viktória (11.a), Gonda Ildikó (9.a), Macsi Brigitta (9.a), Mátyás Julianna (9.a), Szalai Melinda (11.b), Vezse Bianka (12.b), Kacsora Viktória (12.b), Koncz Eleonóra (12.b), Gazdag Ivetta (12.b). Az előkészületi munkákban és az egész nap folyamán sokat segített Lénárt Tímea tanárnő.

Természetvédelmi rajzpályázat (Kisvárd): Lapos Nóra I. helyezett (12.d), Simon Henrietta III. helyezett (9.a).

Az „Élő Tiszáért Rajzpályázat” díjazottjai és résztvevői: Gergely Dóra I. helyezett (8.c), Varga Ferenc dicséret (10.a), Veres Tünde dicséret (10.b).

„A jövő mozaikjai” pályázat résztvevői és díjazottjai (furnérlemeze készített temperamunkák): Bori Ágnes I. helyezett (10.b), Balla Andrea II. helyezett (9.c), Iványi Rebeka különdíj (11.c).

Dicséret oklevelet vehettek át: Baksa Nikolett (7.c), Filep Edina (8.c.), Szalma Noémi (10.a), Szender Júlia (10.a), Mika Viktória (11.a), Dihel Diana (11.a), Német Erika (11.b), Balla Mercedes (11.b), Szalai Melinda (11.b), Veres Andrea (11.c).

Az elkészült munkák kiállításra kerültek a városi környezetvédelmi napon.

Vásárosnamény 30 éves évfordulójára meghirdetett rajzpályázat díjazottjai: Baráth Livia (9.b.) I. helyezett, Baráth Zita (9.d.) II. helyezett, Szarka Ágnes (10.c) III. helyezett, Boros Anna (10.b) szintén dobogós helyezésként, helytörténeti pályázatáért kapott díjat.

Az elkészült munkákat az általános iskola aulájában nézhették meg az érdeklődők.

A „Környezetvédelmi napon” megrendezett vetélkedőre papírmásé tárgyakat készítettünk a 7. c osztállyal, a programon pedig – a vetélkedőn kívül – az üvegfestő asztalnál képviseltük az iskolát. Valamennyi tevékenységben és eredményben a szervező és felkészítő munkát Herczegné Andrassy Éva tanárnőnek köszönjük.

## Akikre büszkék vagyunk...

Iskolánk tanulói a 2008/2009-es tanévben is sikeresen szerepeltek tanulmányi és sportversenyeken. A Petőfi Sándor ÁMK büszkeségei:

- Macsi Alexandra, a Hajdú-Bihar megyei Tudományos Ismeretterjesztő Társulat Országos Levelezős Tanulmányi rajzversenyén 2. helyezést ért el.
- Turi László, Megyei Közlekedési versenyen 4. helyezett lett.
- Filep László Gergő, a Kaán Károly Természetismereti versenyen megyei 2. helyezést ért el.
- Gulyás Anett, a Bendegúz Országos döntőn biológiából 19. lett.
- Ombódi Boglárka Katalin, ugyanezen versenyen 20. lett.

### Tanulóink a sportban is jeleskedtek:

- Kovács István, a kis iskolák versenyén a 800 m-es futásban megyei 1. helyezett lett.

A kis iskolák labdarúgó döntőjén iskolánk csapata megyei 1. helyezést ért el. A csapat tagjai: Filep Richárd, Haga András, Danó Szabolcs, Pálfi Zoltán, Deskó László, Szabó Zsolt, Macsi Roland, Szászi Milán, Dobos Márk, Udvarhelyi Zoltán, Varga Tamás és Haga Dávid. Szivacskezilabda csapatunk megyei 2. helyezést ért el az alábbi tagokkal: Czirják Máté, Bata Martin, Jóni Dávid Krisztián, Vezse Roland, Kocsis Sándor, Vezse Gergő, Lakatos Dávid, Vezse Péter.

A megyei tűzoltóverseny első helyezett csapattagjai: Filep Richárd, Haga András, Szabó Zsolt, Pálfi Zoltán, Macsi Roland, Megyesi Lóránt, Tégl Balázs, Dul Gergő.

## Szép nyári napunk volt!

Június 16-án Dr. Legény Zsolt országgyűlési képviselő úr meghívására – autóbusszal – Budapestre indultunk az Országház megtekintésére. Mivel a belépés időpontja 13 órára volt kitűzve, így addig a Néprajzi Múzeumot látogattuk meg. Az 1893-96 között épült palotát Hauszmann Alajos tervezte. A reprezentatív épület belső tereinek harmóniája, impozáns csarnokai, lépcsői, márvány oszlopai, festett üveglaklakai csodálni valóak.

Méltó helyen láthatjuk a magyar nép hagyományos kultúrájának emlékeit. Bemutatásra kerül a 18. század végétől a történeti Magyarország népeinek etnikai és vallási megoszlása, lakáskultúrája a paraszti munka sokrétűsége, az ötletes szerszámok. Nagyon szép, tanulságos gyűjtemény. A látogatás után átsétáltunk az út másik oldalára, ahol a képviselő úr már várt bennünket a Parlament épülete előtt.

Meghatódottan és csodálattal mentünk fel a lépcsősoron. Az idegenvezető asszony szavait nagy érdeklődéssel hallgatunk, de közben figyeltük a hatalmat, gazdagságot kifejező díszítéseket, oszlopsorokat, berendezéseket. Megrendülten álltunk a koronázási ékszereket tároló vitrin előtt. Sokan emlékszünk még arra a pillanatra, amikor 1978. január 1-jén az amerikai külügyminiszter Cyrus Vance a hazaszállított koronát átadta a magyar népnek.

Megtekintettük az üléstermet is, ahol az ország sorsa

felől döntenek. Azt szeretnénk, hogy aki abban a csodálatos épületben hivatalt nyert, minden cselekedetét hassa át az őszinte tenni akarás a népért és hazánkért. Akik így dolgoznak azoknak – pártállástól függetlenül – sikert és jó egészséget kívánunk. Ebben az évben mi már a 114 ezren felüli látogatók voltunk. Megköszönve a szíves fogadtatást autóbusszal tettünk egy kört a várnegyedben csodálva az egyedülálló panorámát.

Később a Városligetben időztünk, sétáltunk. Az utazásunk az 56-os vértanúk emléknapján történt, így láthattuk a Hősök Terén az ünnepi emlékkoncert nagyszabású előkészületeit. Lélekben beszélgetésekkel is emlékeztünk a 228 vértanú emlékére. A Városligettel nem lehet betelni, időztünk, sétáltunk. A Hősök Terén a patinás múzeumi épületek, az Állat- és Növénykert, valamint a Vidámpark előtt sétálni felejthetetlen élmény. Vendéglátásként egy lángost és egy pohár sört fogyasztottunk egy ligeti bódénál. Hazafelé jó tempójú buszozás közben eszegettünk és énekeltünk. Ilonka klubtársunk – aki eddig mindig finom piskótával kínálta végig a társaságot – most mákoskaláccsal örvendtetett meg mindenkit.

Búcsúzóul és köszönetképpen a két kísérőnek Szilágyiné Erzsike és Ujváriné Pirike tiszteletére elénekeltük a „Szeressük egymást gyerekek” című dalt.

Vásárosnamény, Esze Tamás nyugdíjas klub  
Szenáki Kálmán klubtag

## Amikor a Hold eltakarja a Napot

(Szélgjegyzetek Naményi Tomcsányi Pál Napfogyatkozás c. kötetéről)

**A „kellemes meglepetés” erejével hatott, hogy a történelmi család sarja, a kutatóprofesszor-akadémikus, Naményi Tomcsányi Pál néven versesköttel ajándékozta meg ismerőit. Ahogyan megvallja: „az iratait rendező idős tudós fiatalkori álmodzásait lírába foglaló, az élet örömeit meg nem tagadó, de a világ sorsa iránt is felelősséget vállaló ember figyelemfelhívása” jeleként.**

A tudományos életművet átfogó 25 kötetet meghaladó egzakt megfogalmazást preferáló szakmunkák mellett – mi tagadás – meglepő a lírai hangvételt igénylő dolgozat. Ám köszönet érte, és illesse minden tekintetben elismerés a szerzőt, szerkesztőt, s minden közreműködőt.

Két évtizede irodalmi berkekben politikai lózung a fióknak írt remekművek emlegetése, s az irodalom iránt érdeklődők fokozott várakozása az új alkotások iránt. Dr. Pomogáts Béla akadémikus

végül kijózanító nyilatkozattal hűtött kedélyeket: sajnos e remekművek nem születtek meg. S erre érkezik igazi nóvumként Tomcsányi Pál Napfogyatkozás c. kötet, (alcímében: „fiókban megőrzött líra”) mintegy jelzése a kettős értékminőségnek. Egyikük a lírikus teljesítmény, másikuk az évtizedek látens optimizmusa, a remény, hogy majdan az életképek összegyűjtve történelmi panorává állva közkinccsé válhatnak. Ekképpen a kötet az „Ösztönös verselés időrendben”, öt ciklusba (Ifjúkor 1944-1948; Fiatalkor 1949-1955; Felőttkor 1956-1968; Egyéb költemények; Kamaskori kezdetek 1942-1944) gyűjtött 175 versének közreadása a töretlen kitarás jutalma is egyben. Innen értelmezem a jelképes címet is: utalás arra a természeti (valóságosan társadalmi) jelenségre, melyben a Hold eltakarja a Napot. Tehát – minőségi értelmezésben – a lírai önvalomás túl a személyes érzélemvilág kitárulkozásán történelmi (1942 tavaszától napjainkig tartó) időket idéznek,

sorsfordító próbák értelmét és hátterét mutatják, ízlésitéleteket fogalmaznak – miközben orientálják is az olvasót. Egy, az életképeket egymás mellé helyező, hiteles történelemkép mozaikszerű összeállításában.

A költemények több változatot is megmutató formagazdagsága is jellemzi azt az átélést, melyet a sors rakott a szerzőre, továbbá a tartalmi kifejezés eszközeül szolgáló ékesszólást, mely mögött hatalmas műveltség és ebből táplálkozó (nem mindenkor látens) bírálat húzódik meg. Így sikerült bemutatni a szívének kedves világot. „Hagyatékul azoknak, akik megismerve / talán megszerethetik...”

Az ízléses kötet kellemes színfoltja a remekbe szabott – a tartalom támaszát nyújtó – illusztrációs anyag az erdélyi népművészet remekeiből ad válogatást.

(KRÁTER Kiadó – Pomáz, 2009.)

Miklós Elemér

# Búcsú a szárnybontogató iskolától

„Mennék, de most minden lépésnek szívembe botló súlya van.”  
Váci Mihály szavait idézve az Eötvös József Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási Intézmény volt diákjaként búcsúzom a szeretett iskolától.

Nyolc éve már, hogy elsőként félve léptük át az iskola küszöbét. Szívünk jobban kalapált, vajon mi lesz? Tanítóink nagy szeretettel vezettek be bennünket az írás, olvasás és számolás rejtelmeibe. Felső tagozatban tanáraink tovább mélyítették tudásunkat, új ismeretekre tehetünk szert. Közülünk többen vettünk részt megyei és országos versenyeken egyaránt, nem kis eredményekkel. Köszönjük a sok munkát, türelmet, törődést, amit nevelőink értünk tettek! Szeretnénk köszönetet mondani Filep Sándor igazgató úrnak. Sanyi bácsihoz bátran fordulhattunk segítségért, jóban-rosszban mellénk állt. Soha nem tudott úgy elmenni mellettünk, hogy ne kaptunk volna tőle egy-egy biztató szót. Köszönjük bátorítását, jó tanácsait! A különböző rendezvények által sok közös élményben volt részünk. Az iskolai programok, osztálykirándulások felejthetetlen emlékeket nyújtottak mindannyiunk számára. Hosszú éveig voltunk egy közösség tagjai, és nagyon nehéz elválni egymástól. Bár sokan a középiskolában is együtt maradunk, mégsem lesz ugyanaz. Bízunk benne, hogy továbbra is megálljuk majd helyünket és elérjük céljainkat, hiszen iskolánk megadta a szükséges alapokat. Sok jószágot kaptunk itt, rengeteg tapasztalattal lettünk gazdagabbak. Büszkéek vagyunk rá, hogy idejárhattunk, és szívünkben mindig eötvösösek maradtunk.

Armóczki Tímea  
volt 8. c osztályos tanuló

## A vásárosnaményi Nevelési Tanácsadó a nyári szünetben

2009. július 1-től-2009. augusztus 24-ig  
ügyeletet tart, minden héten szerdán  
8.00 - 13.00 óráig

Az ügyelet helye: Nevelési Tanácsadó  
Vásárosnamény, Rákóczi út 32. sz.

# Mintha ülnénk a Titanic fedélzetén

27%-kal esett vissza az elmúlt évi bázishoz viszonyítva az áprilisi havi ipari termelés. Ez maga a száraz statisztikai szám, de érezni lehet mögötte a munkajukat elvesztő tömegek keserves sorsát, befizetetlen számlák tömegét és a befizethetetlen devizahitelek miatt kilátástalan helyzetbe kerülő családok ezreit.

A kialakult válság kezelésére két utat vázolt fel nekünk a nagypolitika, ezek közül, amin elindultunk ez járhatatlan. Pusztán megszorításokkal újabb és újabb megszorító csomagok bevezetésével, áremelésekkel és elvonásokkal nem lehet a gazdaságot rendbe hozni. Márpedig a helyzet súlyos, csődhelyzetbe vagyunk, mondta a miniszterelnök, két ex-pénzügyminiszter pedig, akik igazán értenek hozzá a következőképpen diagnosztizálták a kialakult helyzetet.

A gazdaságunk állapota olyan - mondta egyikük -, mintha ülnénk a Titanic fedélzetén, még játszik ugyan a zenekar, de már ott van előttünk a jéghegy, és mi a gyorsvonat sebességével robogunk egyenesen neki a jéghegynek. A másik pénzügyminiszter pedig azt mondta: a lakosság eddig még csak hallott a válságról, érezni majd ezután fogja. Féltő, hogy mindkét állítás igaz, és hogy rossz úton járunk, ahhoz még egy klasszikus idézet: aki az találta mondani „hogy el lehet innen menni, kérem szépen”. Ez nem egy felelős államférfiúi magatartás és

azon túl logikátlan is, ugyanis nincs hová menni. Az osztrákok éppen most küldik haza ezrével a határ túloldalán dolgozó magyarokat, a németek ötmillió munkanélkülivel küzdenek, egy magas rangú angol szakszervezeti vezető pedig a következő nyilatkozatot tette. Ők nem azért építették újjá a világháborúban tönkrement országokat, hogy a munkahelyeiket keletről érkező munkaerő foglalja el.

Nincs tehát más út, minden szinten kézbe kell venni a sorsunkat, munkahelyeket kell teremteni. Bárki beláthatja, ez az állapot, hogy hitelekkel élünk, rövidtávon is tarthatatlan. Erre a legutóbb felvett gigahitelt azt mondták nekünk, hogy nem nyúlunk hozzá, csak tartaléknak kell, hogy megnyerjük a külföldi befektetők bizalmát. Azóta még nem telt el egy év, és már legvégét éljük fel, és már folynak a tárgyalások újabb hitelek felvételére.

Ezek a negatív tendenciák eredményezték, hogy most már túllépünk a 10%-os munkanélküliség lélektani határán, és tudjuk, hogy halmozottan hátrányos helyzetű térségünkbe ettől sokkal rosszabb a helyzet. Nagyon sok vállalkozóval tartva a kapcsolatot, mindenki letargikus állapotban van. Folyamatosak az elbocsátások, van aki már feladta, van aki még bízik, és nekem úgy tűnik, hogy felemelt kezekkel és lábhoz tett fegyverrel megyünk a sorsunk elé. Ami jelen esetben a munkaügyi hivatalt jelenti, ahová elkísérhetjük munkatársainkat.

Minek is nem próbálkoztunk inkább egy ilyen milliárdos projekt elnyerésével, amit az Unió finanszíroz, és versenyképes ajánlattal reális esély lenne az elnyerésére. Ehhez nyilvánvalóan kellő összefogás és koordináció kellene, és indulásképpen egy olyan nagyméretű kerekasztal, ahol összeülhetnének a jelentkezők: mély és magas építők, szerkezetgyártók és szerelők, szakiparosok, stb., hogy elkészüljön az ajánlat, ami mellett aztán a térség képviselői kifejtethetnék lobbitevékenységüket.

A törvény betűje szerint tudjuk, nincs a munkahelyteremtés előírva sem a politikai sem más vezetők részére, de emlékeztetnék arra, megyei közgyűlés elnökre, aki éveken át tiszteletreméltó erőfeszítéseket tett egy Moszkva melletti logisztikai bázis létrehozására. Nem rajta múlt, hogy nem sikerült, és jól el lehet azt képzelni, mekkora jelentősége lenne most, ha újra mi láthatnánk el Moszkva 10 milliós lakosságát almával.

Végezetül szeretném valamilyen összefogásra felhívni azok figyelmét, akiknek módjában áll a jelen helyzeten javítani, mert mi majd élünk, ahogy élünk az újabb és újabb megszorítások között, de az mégis csak tarthatatlan, hogy minden megszületendő utódunknak már kétféle tartozást akasztunk a nyakába.

Toldy Kálmán  
Vásárosnamény

## Liliom bemutatója Vásárosnaményban



Puskás Tivadarnak, a nyíregyházi Móróc Zsigmond Színház színeszékének rendezésében júniusban láthatják a helybeliek Molnár Ferenc Liliom című művét. A rendezővel készült interjúnkat, amelyben terveiről beszél, a következő számban olvashatják.



A nagy esőzések miatt a III. Amatőr Fogathajtó Bajnokság június 21-én elmaradt. Az új időpont augusztus 1-je, szombat, s a helyszín változatlan: a Tiszapart parkolója, a kezdés 10 óra. Előbb akadályhajtás, majd déltől csikós bemutató, 13 órától vadászahajtás lesz, 16 órakor kezdődik az eredményhirdetés, utána tombolasorsolás, ennek fődíja egy csikó. A belépés díjtalan!

# A Lónyay Menyhért Szakközép-és Szakképző Iskola egy jól működő intézmény, ahol a sikeres tanításnak megvannak a feltételei

Az oktatási és kulturális miniszter rendelete alapján 2009. március 1. és május 31. között szakmai ellenőrzés keretében kell megvizsgálni a szakiskola 9-10. évfolyamán a gyakorlati oktatás és a szakmai alapozó elméleti oktatás tantárgyainak, a szakközépiskola 9-11. évfolyamán a szakmai orientáció és a szakmacsoportos alapozó oktatás elméleti tantárgyainak, valamint a közismereti tantárgyaknak az oktatási folyamatba való beépülését. A szakmai vizsgálat a Lónyay Menyhért Szakközép- és Szakképző Iskolát is érintette. Ennek kapcsán kérdeztem Tóth Lajost, az intézmény igazgatóját.

- *Hogyan zajlott ez a szakmai ellenőrzés?*
- Ez egy nagyon átfogó és minden dokumentumra kiterjedő vizsgálat volt az Oktatási Hivatal részéről. Először a Pedagógiai programunkat tekintették át, amely három részből tevődik össze: a nevelési programból, a helyi tantervből és a szakmai programból. De ellenőrizték a haladási naplókat, törzslapokat, a tantárgyfelosztást is. Mindezt összevetették az iskolánkban folyó munkával, s megállapították, hogy az intézmény helyi tanterve összhangban van az óratervekkel és a tanmenetekkel. A pedagógusokkal interjúkat készítették, amelyekből többek között kiderült az is, hogy a közismereti és a szakmai képzésben a szaktanárok folyamatos egyeztetésére van szükség.
- *Miként valósult meg az értékelés?*
- Az Oktatási Hivatal Észak-alföldi Regionális Igazgatósága jelentést küldött a napokban az előbbieken említettekről. Ebben a jelentésben az alapidokumentumok értékelésén túl kitértek a tanulmányi eredményekre, lemorzsolódásra, verseny-

eredményekre, a szakképzés előkészítésének minőségére.

- *Mennyire elégedett a jelentésben leírtakkal Igazgató Úr?*

- Büszke vagyok arra, hogy nem találtak érdemi hibákat. Nagy érdeme van ebben a szakmai igazgatóhelyettesnek, Májer Ibolyának, továbbá a szakmai munkaközösségek vezetőinek, Andrásiné Temesi Hildának és Lengyel Csabának. De természetesen köszönet jár a szaktanároknak is. Hibaként talán megemlíthető, hogy a vendéglátás-idegenforgalom szakmacsoportos szakközépiskolai képzés tantervét nem korszerűsítettük valamennyi tantárgyra vonatkozóan. A képzés kifutó jellege miatt nem alakítottuk át a helyi tanterv ezen részét.

- *Nem sajnálják, hogy megszűnik ez a szakmacsoportos oktatás?*

- Sajnáljuk, de „semmi nem állandó, csak a változás” címszó alatt, azt hiszem, az iskolaközösségnek felül kell bírálnia a 4 évvel ezelőtti döntését. Ugyanis a Regionális Fejlesztési és Képzési Bizottság a vendéglátás



szakma oktatását részesíti előnyben. Így a 2010/11. tanévben a B osztályokban vendéglátás-idegenforgalom és kereskedelem-marketing szakmacsoportos oktatás is fog indulni.

- *Hogyan összegezné a szakmai ellenőrzés eredményét?*

- Az Oktatási Hivatal ha rendellenességet tapasztal, akár bírságot is kiszabhat. Én büszke vagyok arra, hogy a mi intézményünkben mindent rendben talált. Úgy gondolom, hogy ez egy igazi szakmai minősítése a

Lónyaynak. Az ellenőrzés jelentéséből idézve: „A Lónyay Menyhért Szakközép- és Szakképző Iskola egy jól működő intézmény, ahol a sikeres tanításnak megvannak a feltételei. A szakmai képzés tartalma nem tér el a helyi tantervtől, amely a központi kerettantervi ajánlásnak kellő mélységű adaptációjával készült. A képzési szerkezet kialakításánál maximálisan figyelembe veszik a környezet munkaerőpiaci igényeit. A törvényi változásokat követve az OKU-s képzéshez színvonalas dokumentumokkal rendelkeznek.”



# Ballagás a Petőfi Sándor ÁMK-ban

Ballagó 8. osztály névsora: Orosz Miklósné osztályfőnök

Bágyi Dóra Éva, Baráth Gábor Dániel, Bata Kristóf, Biró Anna, Danó Szabolcs, Fejes Erzsébet, Ferenczi Dóra, Filep Richárd Sándor, Fülöp Zsuzsanna, Haga András, Kaposi Edit Anita, Kokas Nóra, Kovács Dávid, Lakatos Edina, Megyesi Lóránt, Pál Vilmos, Rózsa Klaudia, Szabó Flóra, Tég Balázs, Török Bianka Tímea, Vass Tímea, Vezse Dalma



## RAJZ- ÉS FOTÓPÁLYÁZAT

**A Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium, a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium, valamint az Oktatási és Kulturális Minisztérium meghirdeti immár hagyományos rajz- és fotópályázatát a 2009. szeptember 16-22. között megrendezésre kerülő Európai Mobilitási Hét és Autómentes Nap alkalmából.**

A pályázat ez évi mottója:  
„Szokásaid változzanak,  
ne az éghajlat!”

Pályázati kategóriák:

1. Rajzpályázat:

- óvodás kategória
- kisiskolás kategória (1-4. osztály)
- felsőtagozatos kategória (5-8. osztály)

2. Fotópályázat:

- felső tagozatos kategória (5-8. osztály)

• középiskolás kategória (9-12. osztály)

A pályaművek témái:

Az éghajlatváltozást már közvetlenül érzékeljük: olvadnak a sarki jégsapkák, emelkedik a tengerek vízszintje, forróbbak a nyarak és gyakoribbá váltak a szélsőséges viharok, pusztító árvizek. A klímaváltozás egyre súlyosabb károkat okoz, hatása zavarja természetes környezetünk működését, egyre több növény- és állatfajt fenyeget a kihalás veszélye.

Az éghajlatváltozás mindenki problémája, és mindenki részese a megoldásnak. Az éghajlatváltozás elleni harc megnyeréséhez a társadalom egészének és minden egyes tagjának hozzá kell járulnia. A mindennapi életünkben tett apró változások is segítik az üvegházhatást okozó gázok kibocsátásának csökkentését anélkül, hogy az befolyásolná az életminőségünket. Otthonaink fűtése és energiafelhasználása, közlekedési eszközeink megválasztása,

vásárlási és táplálkozási szokásaink a változtatás fő területei, ahol pozitív lépéseket tehetünk.

Pályaműként csak olyan alkotás küldhető be, amely más pályázaton még nem vett részt. Kérjük, hogy a rajzok és fényképek hátulján jól olvashatóan tüntessék fel az alkotás címét, a pályázó nevét, pontos postai címét, telefonszámát, osztályát, születési adatait (év, hónap, nap), az iskola/óvoda nevét és címét, valamint a felkészítő pedagógus nevét, e-mail címét.

A nyerteseket telefonon és e-mailben értesítjük.

Pályázat benyújtása: A pályázati anyagokat az alábbi címre kérjük postázni: Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium „Európai Mobilitási Hét” rajz- és fotópályázat

1440 Budapest Pf. 1.

A pályázatok postára adási határideje: 2009. július 15., éjfélig.

## A vásárosnaményi Esze Tamás

### Művelődési Központ

Program

Multis tábor július 20-24.

2009. július 20-24-ig  
MULTIS NAPKÖZIS TÁBORT

hirdet 6-14 éves korig

Jelentkezni lehet:

az Esze Tamás Művelődési Központban,

vagy Balogh Renátánál, a 06-20/5678-013-as telefonszámon.

Részvételi díj: 8000 Ft/fő/5 nap, amely tartalmazza a háromszori étkezést (meleg ebéddel), a foglalkozások anyagköltségét, a fürdőbelépőt, valamint egy egész napos nyíregyházi kirándulás költségét.

Jelentkezési határidő:  
2009. július 17.

1. nap: Warcraft – és Counter-Strike bajnokság I. forduló, rajz, gyöngyfűzés, szabad program

2. nap: Szabad program, film, Szilva Termál- és Wellness Fürdő

3. nap: Warcraft – és Counter-Strike bajnokság II. forduló, kézműves foglalkozás

4. nap: Beregi Múzeum, aszfaltrajz, arcfestés, film

5. nap: nyíregyházi kirándulás (Nyíregyházi Állatpark, Sóstói múzeumfalva)

Hétfőtől csütörtökig: reggeli, ebéd, uzsonna.

# Olaszországi kirándulásom élménye

**2009. május 21-én hajnalban 13 fővel indult a busz Vásárosnaményból Olaszországba 11 nyugdíjasklub nagymamával illetve nagypapával és két unokával. Útközben Kálmánházán és Budapesten további utasokat vettünk fel. A jelentősebb megállók közül az első Szlovéniában volt. A postojnai cseppkőbarlangot néztük meg. Csodálatos, a maga módján pótolhatatlan élményben volt részünk. Kisvonattal mentünk le és kb. másfél órát töltöttünk lenn a káprázatos cseppkőképződmények között, majd ismét kisvonattal jöttünk a felszínre. Utunkat folytatva csodálatos kilátás tárult elénk. A buszból kitekintve gyönyörű dombos-völgyes tájakat tekinthettünk meg.**

A végállomás Bibionében volt. Este 8-kor érkeztünk meg. Az apartman 2 szobát, nappalit, konyhát, fürdőszobát, és erkélyt tartalmazott, ahonnan nagyon szép volt a kilátás. A második nap programja velencei kirándulás volt.

Reggel 8 órakor indultunk busszal Monte Sabínoba, ahol hajóra szálltunk, és Velencébe hajóztunk. Ott megnéztük a Rialto hidat, a Sóhajók hídját, a Szent Márk teret, és kívülről a Bazilikát is. Miközben a városban sétáltunk, az idegenvezetőnk elmesélte a vá-

ros, és különböző épületek történeteit. Aztán gondolázásra került sor. Egy gondolába 6 fő ülhetett. A 4-6 méter mély vízben ringatózva kívülről megnéztük Marco Polo lakását. Ez a 15-20 perces gondolázás mindannyiunk egyik legkülönlegesebb élménye marad. Velence után két közeli szigetet Muranot és Buranot látogattuk meg. Murano az üveggé-  
szítésről híres, így egy üveggészítő műhelyt csodáltunk meg, ahol szemléltetésként lovat készítettek. Burano pedig a színesre festett házairól és a szebbnél szebb csipkéiről híres. Ott egy templomot is megnéztünk. Esténként a városban sétáltunk, és finomabbnál finomabb fagyaltokat kóstoltunk meg. Itt a nyugalom szigete van.

A harmadik nap délelőtt Bibionét néztük meg, a bazároknak nézelődünk és vásároltunk. A délutánt a tengerparton töltöttük. A meleg, napsütéses idő, és a tenger hőmérséklete is alkalmas volt a strandolásra. Többen most láttuk először a tengert, mely hatalmas hullámokat vetett a partra. Ugráltunk úgy a két fiatal, mint a nagyik és nagypapik a hullámok között. Este elmentünk egy közeli étterembe, ahol finom pizzát és spagettit ettünk.

A negyedik napon hazaindultunk.

Az utazás hosszú és fárasztó volt. Megálltunk Triesztben, ahol a Miramore kastélyt, Miksa

főherceg rezidenciáját jártuk be. A kastély kívülről és belülről is gyönyörű volt. Az épület mellett csodálatos függőkert húzódott, ami káprázatos tengerre néző kilátással párosult. Utunkat Ausztrián keresztül folytattuk, s megnéztük a Minimonduszt. Ott a világ legnagyobb és legegységibb épületei vannak felépítve kicsiben. Ellátogattunk egy várhoz is, de sajnos zárva volt. A hegy aljánál rövid pihenőt tartottunk, majd folytattuk fárasztó utunkat. Amikor besötétedett, filmeket néztünk a buszon. Másnap reggel 7 órakor hazaérkeztünk Vásárosnaményba.

Bár a busszal való utazás hosszú és fárasztó volt, bármikor elmennék újra ezekkel a csodálatos emberekkel.

Reméljük mindannyian, hogy Sápiné Erzsike néni jövőre ismét megszervezi az utat és mi szívesen velük tartunk, bízva abban, hogy több unoka is fog csatlakozni, hisz csodálatos, amikor együtt lehetünk nagyszüleinkkel. Szerintem minden résztvevő számára ez az utazás felejthetetlen élmény marad.

Togyeriska Kata  
10. osztályos tanuló



## SPORTHÍREINK

A kis iskolák labdarúgó döntőjén iskolánk, a Petőfi Sándor ÁMK megyei I. helyezést ért el. A csapat június 19-21. között képviselte az ÁMK-t a Miskolcon

megrendezésre kerülő országos versenyen. Ezen a viadalon országos negyedik helyezést ért el a gárda, amelynek felkészítője Hornyák Mihály.



A csapat tagjai: álló sor balról kezdve: Udvarhelyi Zoltán, Haga Dávid, Danó Szabolcs, Haga András, Szabó Zsolt, Filep Richárd, Deskó László, Pálfi Zoltán és Sebestyén Gusztáv igazgató úr. Alsó sor: Macsi Roland, Dobos Márk, Varga Tamás, Szászi Milán és Kovács István, aki kis iskolák versenyén a 800-m-es futásban is megyei I. helyezett lett.

## Tisza-Party 2009

Vásárosnamény-Gergelyiagornya

július 18. 21<sup>15</sup>

## PA-DÖ-DÖ

július 19.

## CSALÁDI NAP

MONÓ MANÓ ZENEKAR,  
TINI DANCE CENTER SZÉKELYHÍD,  
BEREG SZÉPE VÁLASZTÁS,  
KÉZMŰVES FOGLALKOZÁS GYEREKEKNEK,  
HALÁSZLÉFŐZŐ VERSENY

## LOLA

július 25. 21<sup>15</sup>

## ELSŐ EMELET koncert

Esze Tamás Művelődési Központ – 4800 Vásárosnamény, Rákóczi út 9. Tel.: 45/470-153 E-mail: muvkv@enternet.hu  
Tourinform – 4800 Vásárosnamény, Szabadság tér 33. Tel.: 45/570-206 E-mail: vasarosnameny@tourinform.hu  
Web: www.vasarosnameny.hu/tiszapart • Jegyár egységesen: 1200 Ft. A jegyek a helyszínen válthatók.  
Az augusztus 20-i rendezvényekre a belépés ingyenes!  
Az esetleges műsorváltoztatás jogát fenntartjuk. Eső esetén, ha az előadás fele lezajlott, az megtartottnak tekintendő.  
Felelős kiadó: Kósa Mónika a Művelődési Központ igazgatója

A koncertek pontosan 21<sup>15</sup> órakor kezdődnek!

## Pályázati felhívás

Vásárosnamény Város

**Képviselő-testülete az alábbi feltételekkel pályázatot hirdet az Önkormányzat által működtetett III. számú területi védőnői szolgálat körzeti védőnői álláshelyének betöltésére.**

Ellátandó feladat: A területi védőnői ellátásról szóló 49/2004. (V. 21.) ESZCSM rendelet (a továbbiakban: ESZCSM r.) 3. §-ában foglaltak.

A pályázat elnyerésének feltételei:

A) büntetlen előélet;  
B) tizennyolcadik életév betöltése;  
C) magyar állampolgárság, vagy külön jogszabály szerint a szabad mozgás és tartózkodás jogával való rendelkezés, illetve bevándorolt vagy letelepedett státusz;  
D) egészségügyi főiskolai karon szerzett védőnői oklevéllel, vagy azzal egyenértékűnek elismert oklevéllel való rendelkezés (ESZCSM. r. 2. § (1) bek. szerint);  
E) felhasználói szintű számítógépes ismeret.

A pályázathoz kötelezően csatolandó mellékletek:

- a büntetlen előéletet igazoló 3 hónapnál nem régebbi erkölcsi bizonyítvány;
- a C) pont szerinti státuszt igazoló okirat (vagy közjegyző által hitelesített másolata);
- a D) pont szerinti képesítési előírás meglétét bizonyító oklevél (vagy közjegyző által hitelesített másolata);
- a pályázó részletes szakmai önéletrajza;
- nyilatkozat arról, hogy a pályázó a pályázati anyagában foglalt személyes adatainak a pályázati eljárással összefüggő kezeléséhez hozzájárul;
- nyilatkozat arról, hogy a pályázó hozzájárul-e pályázata nyilvános képviselő-testületi ülésen történő elbírálásához.

A közalkalmazotti jogviszony időtartama: a közalkalmazotti jogviszony határozatlan időre szól, újonnan létesített jogviszony esetén – a közalkalmazottak jogállásáról szóló 1992. évi XXXIII. törvény [Kjt.] 21/A. § (4)-(5) bekezdéseiben foglaltak kivételével – 3 hónap próbaidő kikötésével.

Illetmény: az illetmény és a pótlékok a Kjt. és végrehajtási jogszabályai alapján kerülnek megállapításra.

A pályázat benyújtásának határideje: a KSZK honlapján történő megjelenést követő 30 nap.

A pályázat benyújtásának módja és helye: A pályázatot kizárólag papír alapon, ajánlott postai küldeményként „Pályázat védőnői álláshelyre” jelleggel ellátva lehet benyújtani Vásárosnamény Város Polgármesteréhez (4800. Vásárosnamény, Tamási Áron u. 1.)

A pályázat elbírálásának határideje: A pályázatot – a bizottsági véleményezés után – a benyújtási határidő lejártát követő 30 napon belül bírálja el a Képviselő-testület (mint munkáltató), amelynek eredményéről valamennyi pályázó írásban értesítést kap.

Az álláshely betöltésének időpontja: 2009. szeptember 1.

A pályázattal kapcsolatos bővebb információk Vásárosnamény Város Polgármesteri Hivatala Egészségügyi és szociális referensétől szerezhetők be (4800 Vásárosnamény, Tamási Á. u. 1., Tel/fax.: (45) 470-022/28, vagy e-mail: dubniczne@vasarosnameny.hu). A Képviselő-testület fenntartja azt a jogát, hogy a pályázati eljárást eredménytelennek minősítse.

### ÚJ BEREGI ÉLET

Vásárosnamény Város Önkormányzatának és lakosságának havi, közéleti lapja.

#### Szerkesztőség:

Városi Könyvtár, Vásárosnamény Szabadság tér 5.

**Kiadja:** Vásárosnamény város Önkormányzata, Vásárosnamény, Tamási Áron u. 1., Tel.: 45/470-022

**Főszerkesztő:** Máthé Csaba

(mathe.csaba@buszacsa.hu) 20/9656-444

**Nyomdai előkészítés:** Szentjóni-Szabó Attila (szenjtjoni@chello.hu) 70/3341-521

**Nyomás:** IMI Print Kft.

ISSN 1585-8774